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QUESTIONARIO CONFERIMENTO UMIDO: RISULTATI 

Al 21 novembre 2019 al questionario sul conferimento dell’umido hanno 
risposto 164 intestatari della TA.RI. su 469 (pari al 34,97%) di cui 81 (pari 
al 17,27%) on – line sul sito del Comune. L’89,02% di coloro che ha risposto 
risiede a Giaglione tutto l’anno. Il 34,75% (57 abitanti su 164) non usa il 
cassonetto e smaltisce in proprio; il 12,19% usa sia il cassonetto, sia 
smaltisce in proprio; il 52,43% usa solo il cassonetto. Il 20,75% di coloro 
che usano il cassonetto (22 abitanti su 106) conferisce una volta ogni 15/20 
giorni; il 40,56% (43 abitanti su 106) conferisce una volta a settimana; il 
26,41% (28 su 106) due volte a settimana. 

Il questionario ha permesso di fare le seguenti valutazioni: 

1 

la consultazione degli abitanti attraverso metodi informatici (più 
veloci ed efficienti) ha dato risultati promettenti e con buona 
probabilità potrà crescere nel prossimo futuro anche se numerose 
sono ancora le persone che devono essere raggiunte con metodi 
tradizionali (consegna cartaceo porta a porta). 

2 

a differenza di quanto si credeva, il numero di abitanti che 
conferiscono nel cassonetto dell’umido è più alto di quello degli 
abitanti che smaltiscono in proprio (compostaggio). Questo rende di 
fatto più complessa l’eliminazione dei cassonetti per l’organico e del 
conseguente passaggio dei mezzi di raccolta (costi fissi) che avrebbe 
avuto lo scopo tagliare i costi della TA.RI. per la frazione umida. 

L’Amministrazione ha iniziato a valutare la possibilità di dotare il Comune 
di una compostatrice collettiva (cioè una macchina elettromeccanica i cui 
costi peraltro sono elevati) per il conferimento dell’umido e per ottenere 
compost da redistribuire a chi la usa. Tale soluzione, pur rappresentando 
l’unica alternativa per eliminare i costi della dell’organico (passaggi dei 
mezzi e smaltimento), presenta alcune criticità come la necessità per chi 
conferisce di doversi recare presso un unico punto di raccolta (sito della 
compostatrice) e di conferire prestando attenzione alla qualità del rifiuto. 
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Chi usa cosa

0

10

20

30

40

50

60

 1) Mai  2) Una
volta ogni

15/20
giorni

 3) Una
volta a

settimana

 4) Due
volte a

settimana

 5) Tre
volte a

settimana

 6) Più di
tre volte a
settimana

Frequenza conferimento 58 22 43 28 8 5

N
um

er
o 
in

te
st
at
ar
i T

A
.R

I.

Se usi il cassonetto dell'umido, ogni quanto conferisci? 

(scegliere la risposta più vicina all'effettiva frequenza)
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Giaglione, 25 novembre 2019 

Per il Sindaco 

L’Assessore delegato 
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Se non usi o usi poco il cassonetto dell'umido, è perché:
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Tu e la tua famiglia risiedete a Giaglione:


